

ERASMUS beszámoló Szapporoból

Amint megpillantottam, hogy lehetséges a BME hallgatójaként japánba utazni, nekiláttam a jelentkezési procedúrának. A választás számomra egyértelmű volt, már kiskorom óta foglalkoztatott az ország. Különösebben nem zavart, hogy már csak a Hokkaido-i egyetemre volt hely, hiszen, ha már odáig elmegy az ember akkor országon belül utazni nem nagy erőfeszítés. Nemmellesleg a belföldi repülőjegyekhez kedvezményes áron hozzá lehet férni.

Hokkaido kissé olyan a japánoknak, mint számunkra Erdély; félreeső, kicsit más, és természeti csodákban gazdag. A szigetet bizonyos pontjaira sikeresen eljutottam a helyi (országon belül fejletlennek számító) vasút segítségével. A sziget híres a nyers tengeri herkentyűk kiváló minőségéről, illetve a síparadicsomokról és termálfürdőiről (Onsen). Túrázásra is bőven van lehetőség, ezt kifejezetten ajánlom, persze a kellő elővigyázatosság mellett, ha az ember nem szeretné egy medve vacsorájaként végezni, akkor hordjon magával csengőt, vagy énekeljen, esetleg füttyörésszen, ha a hegyek között túrázik. Erős parfüm viselése is ajánlott! Én kifejezetten sokat túráztam, azonban nem találok medvét.

Szapporo egy modern nyugati mintára épült város, így az ottani szentélyek és templomok nem több ezer évesek, csak kb. 200, ha az előbbi kategóriába tartozó épületeket szeretnék látni, ahhoz el kell utazni az ország délebbi részeibe. Az egyetem egy rendkívül jól felszerelt, illetve nemzetközileg elismert, elsősorban kutatással foglalkozó intézmény. Én Special Auditor státuszban vettem részt a képzésben, ami azt jelenti, hogy csak kurzusokat teljesítettem, nem vettem részt kutatómunkában. Ha szeretnél sokat ismerkedni a körülötted lévő kultúrával és hétközben is felfedezni. Ennek ellenére választanom kell egy labort és egy professzort, aki „befogad”, hogy hivatalosan is az egyetemen tanulhassak. Ez némi nehézséget okozhat, mert nem minden labor vagy professzor nyitott a külföldiek felé. Ha jelentkezésre adod a fejed, készülj fel számtalan email írására és olvasására. A helyi biztosítások megkötése, az internet

előfizetés és a különböző szolgáltatások igénybevétele nem a legegyszerűbb feladat de a japán emberek mérhetetlenül segítőkészek és a rendelkezésedre fog állni BME munkatársainak segítsége is. A legtöbb idődet a japán nyelvi kurzusok fogják lekötöni, ez heti 7x1.5 órának felel meg.

Kiadások

Az ösztöndíj összege az én életstílusom mellett az ott töltött időm kb. 70%-át fedezte, illetve a repülőjegyeket oda és vissza. Azonban a tényleges költségeid attól függenek, hogy mennyit eszel, főzöl-e magadra, mennyit utazol, vásárolsz stb. Sokat jártam az újonnan szerzett barátaimmal a városba enni és inni, amely két elfoglaltág közül az utóbbi jelentősen drágább. Az egyetemi cafeteriában az étkezés viszonylag olcsó (kb. 600 yen, ami kevesebb mint 1500 HUF), és sok étterem kínál egyetemi kedvezményeket, amelyek révén olcsóbban étkezhetsz. A második legnagyobb kiadás általában a kollégiumi díj, ami drágább, mint otthon. Néhány ismerősöm körülbelül annyiért talált albérletet, mint a kollégium, így érdemes ezt is megfontolni.

Általánosságban elmondható, hogy a Revolut kártya szinte mindenhol használható, de mindig jó ötlet készpénzt is hozni, mert kis éttermekben, automatákban és kollégiumi díjnál nem mindig fogadják el a kártyát.

Egyéb hasznos információk

Közlekedésre én mindenképpen a biciklit ajánlom a városban gyorsan el lehet tekerni mindenhová. Jómagam használt biciklit vettem, ami teljesen jó állapotban volt, átszámolva kb. 18000 forintba került. A tömegközlekedés relatíve drága, mert nincs diák kedvezmény. Ettől függetlenül kifejezetten egyszerű használni. Ha autót akarsz bérelni vagy vezetni akkor szükséged lesz nemzetközi vezetői igazolványra, amit otthon bármelyik kormányablakban igényelhetsz.

A nyelvtudás szempontjából sokat segíthet, ha kimeneteled előtt megtanulsz alap dolgokat (katakana, hiragana, alap kanjik stb.), vagy ha eljársz tanárhoz egy fél évig. Ha beszéled a nyelvet, az sok lehetőséget nyithat meg, mivel a helyiek általában nem beszélnek angolul. Még ha 0 tudással is mész ki, jól elboldogulsz Google Lens-szel, fordítókkal és mutogatással. Mindig segítőkészek, és szeretnének kommunikálni, akár nyelvi korlátokkal is.

Az előzetes tanulmányi terv, amit le kell adnod, valószínűleg nem fog egyezni a véglegessel, mert sok tantárgy nem indulhat, vagy változtatások lesznek, így érdemes rugalmasan kezelni az előzetes tervet, és a félév elején alakítani rajta.

Szinte minden sarkon van ún. „konbini” ami gyakorlatilag egy majdnem minden felmerülő emberi igényt kielégítő kisbolt, ami általában éjjel-nappal nyitva tart.

Összefoglalás

Szapporo egy csodálatos hely, ahol olyan élményekkel gazdagodtam, amelyeket sosem fogok elfelejteni. Ez az utazás adott egy új perspektívát az életről és valamint időt, hogy átgondoljam mit is jelent számomra mindaz, amit eddig átéltem idehaza. Rengeteg csodálatos emberrel találkoztam és kötöttem barátságot, aki vállalkozik rá arra egy hatalmas nemzetközi csapat vár, ahol van lehetősége ismerkedni. Vállalkoztam rá, hogy igent mondok mindenre, ez a kulcsa a teljes részesülésnek mindabban, amit egy ilyen lehetőség kínál. Hokkaido szigete, számtalan gyönyörű helyet rejt, amelyek méltók az ember minden idejére, sokszor az órákról való lemaradás árán egy végtelenül érdekes kultúra egy szeletét volt szerencsém közelről átélni. A helyi fiatalokkal is, de főleg a több tíz, minden szemeszter elején megérkező nemzetközi diákkal barátkoztam össze, akikkel megosztottuk egymással a felfedezés élményét és persze a kultúrainkat.